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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CRECE CENTRAL DO MÊS DE MAIO/23 
 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de 2023, os Conselheiros do CRECE Central e convidados reuniram-se às 10  horas, 

no  Centro de Formação do Sindicato dos Especialistas de Educação do Ensino Público Municipal de São Paulo - 

SINESP, Praça Dom José Gaspar, 30 - 3º andar, Centro, para a POSSE dos Conselheiros Eleitos nos respectivos CRECEs 

Regionais para o mandato do período de maio de 2023 a abril de 2024. Abertura deu-se  com a saudação da Coordenadora 

do CRECE Melissa e na sequência Cecília, representante do segmento família do CRECE Santo Amaro fez um relato sobre a 

importância e fundamentação legal do CRECE. O conselheiro Edivaldo Nascimento deu sequência apresentado a página do 

CRECE no portal de SME, detalhando a estrutura e o organograma do CRECE. Em seguida exibiu-se um vídeo com uma 

mensagem/saudação de Kézia Alves que citou Paulo Freire durante a sua fala onde enfocou o momento de renovação e a 

necessidade de perseverança, destacando ainda que o CRECE não é um espaço de Governo, é um espaço conquistado após 

muita luta. A Sra. Melissa esclareceu que o CRECE é um espaço do segmento família e que essa história não pode ser 

apagada, enfocando que foi muito difícil a conquista deste espaço sendo que a luta desse espaço deve ser mantida. O Sr. 

Edivaldo informou que a tese de Mestrado da Professora Cileda Parrela fala sobre o processo de construção do CRECE, 

destacando que a mesma publicou um livro que conta toda essa história. A Coordenadora Melissa deu continuidade a pauta 

com a chamada e posse dos conselheiros eleitos nos CRECEs Regionais que comporão o CRECE Central para o mandato de 

maio de 2023 a abril de 2024. Segue relação dos Conselheiros eleitos com a especificação do CRECE Regional e o segmento 

que compõem: 

NOME DO REPRESENTANTE CRECE  SEGMENTO 

Angélica Moura Couto   BT Comunidade 

Bianca Rodrigues da Silva  BT Profissionais da Educação 

Norma dos Santos Souza Bela  BT Comunidade 

Teresinha Cristina Reis Pinto  BT Profissionais da Educação 

Edivaldo dos Santos Nascimento CS Profissionais da Educação 

Felipe Ribeiro Velloso  CS Profissionais da Educação 

Maria Vilany Rodrigues da Silva CS Profissionais da Educação 

Marluce Profeta Dourado Nascimento CS Comunidade 

Hayane da Costa Copoli FB Profissionais da Educação 

Priscyla dos Santos Regatieri Silva FB Comunidade 

Beatriz Valim Gomes da Silva IQ Profissionais da Educação 

Debora Greice dos Santos Goes  IQ Comunidade 

Jonathas Cavalcante da Silva Filho  IQ Comunidade 

Salete Aparecida de Oliveira Ferri IQ Profissionais da Educação 

Ana Lucia Girasoli de Oliveira Akasawa JT Comunidade 

Gisele Aparecida Soares JT Comunidade  

Joice Barbeiro de Oliveira JT Profissionais da Educação 

Nadir Aparecida de Abreu Passos JT Profissionais da Educação 

Dirce dos Anjos Rezende PJ Profissionais da Educação 

Fabiana Aparecida Rocha  PJ Profissionais da Educação 

Mayara Rubia Maciel da S. de Andrade  PJ Comunidade  
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Cidromar Borges de Oliveira PE Profissionais da Educação 

Edilene de Fátima Clemente PE Profissionais da Educação 

Monica Aparecida Gomes Dias PE Profissionais da Educação 

Ana Paula da Silva SM Comunidade  

Bruno Bodalo Megias Teixeira SM Profissionais da Educação 

Oscar Ferreira da Silva Filho SM Comunidade  

Sonia Regina Silva Martins SM Profissionais da Educação 

Dorita de Macedo Cancian MP Profissionais da Educação 

Gleig Almeida Santos MP Profissionais da Educação 

Jeneffer Maralice Silva MP Comunidade  

Tatiana Moreira França MP Comunidade  

Após a posse, a Presidente do SINESP, professora Norma fez uma breve fala sobre a importância do protagonismo do 

CRECE enfatizando a participação do CRECE no evento realizado na Câmara Municipal no dia 17/05/2023. A Coordenadora 

Melissa falou sobre a participação do CRECE no evento do dia 17/05. A Conselheira Maria Vilany fez um breve relato sobre o 

Plano Municipal da Educação e Conferências Regionais de Educação que foram realizadas em abril, destacando que a 

Conferência Municipal da Educação acontecerá no dia 27 de maio. Destacou ainda que a participação dos Estudantes 

qualificou os debates. A professora Soraia e a professora Mônica (Penha) socializaram sobre as Conferências Regionais 

realizadas em  Perus, Itaquera e São Matheus sendo que Ana Paula (São Mateus) destacou que, infelizmente, a Conferência  

não foi muito bem divulgada. A Sra. Vilany destacou sobre a necessidade de resgatar a participação da comunidade e a 

importância do fazer, principalmente, dos membros dos CRECEs Regionais. O senhor Oscar, do CRECE São Mateus, 

destacou a importância de criar condições para a participação dos estudantes. Na sequência a coordenadora Melissa 

socializou o que foi discutido na reunião entre CRECE e SME, realizada no dia 12/05. Em seguida o Sr. Edivaldo explicou 

sobre o formulário para coletar dados sobre o atendimento dos estudantes autistas. O formulário foi encaminhado para as 

escolas e DREs e o objetivo foi levantar dados para propor políticas de atendimentos à inclusão, e, finalizou com a lembrança 

do seminário sobre o tema que o CRECE Central realizou no mês de novembro de 2022. A professora Joice (DRE Jaçanã 

Tremembé) apontou a necessidade de destacar CEIs e EMEIs na pesquisa sobre o atendimento das crianças com deficiência 

e a Sra. Ana Paula concordou com a intervenção, pontuando o quanto é prejudicial e insalubre para todos. O professor Felipe 

(CRECE Capela do Socorro) abordou a questão do direito a educação de todos e a questão do atendimento qualitativo das 

crianças com deficiência levando em conta a qualidade e o tempo que realmente será salubre para as crianças. Na sequência 

a Sra. Cecília socializou sua participação em audiência pública sobre segurança e sobre falta de espaço, escuta e fala que não 

é dada para as famílias. Em seguida passou-se para os Informes CRECEs Regionais: Bruno de São Mateus informou que  

80% dos participantes foram da rede parceira e o tema que teve destaque foi o atendimento das crianças com deficiência, a 

grande maioria autistas. Não houve Informes por parte dos demais CRECEs. No item calendário e local de reuniões foi 

esclarecido que geralmente as reuniões são realizadas nos segundos sábados de cada mês  e quando há feriados as reuniões 

são realizadas no terceiros sábados. Ficou definido que o formato das reuniões será definido em outro momento após consulta 

do regimento e consulta a todos os conselheiros eleitos. Os membros presentes foram consultados sobre a possibilidade do 

CRECE emitir de uma nota de apoio a paralisação sendo aprovado por unidade sendo também proposta e aprovada a 

prorrogação do mandato da atual diretoria executiva. A reunião foi finalizada com Soraia informando que comporá uma mesa 

na Câmara Municipal sobre o Novo Ensino Médio. São Paulo, 20 de maio de 2023. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


